



Издается  
с июля 1974 года

# ПРОГРЕСС

ВТОРНИК 29 ЯНВАРЯ 2019 ГОДА

№1 (2225)

## В фокусе внимания

### НОВЫЕ ПОСТАВКИ НА "FORD"

В ПАО "БРТ" реализован очередной крупный проект, позволивший предприятию выйти на новый уровень развития в рамках международного сотрудничества. С 9 января 2019 года Балаковорезинотехника начала серийно осуществлять поставки новой продукции на автосборочное предприятие "Форд Соллерс" (Елабуга). По уточнению руководителя проектного офиса Антона Зуева, если раньше БРТ обеспечивала автокомпонентами седаны "Форд Фокус", то с этого года стала оснащать шумоизоляционными деталями сразу две иномарки - городской кроссовер "Форд Куга" и внедорожник "Форд Эксплорер".

### ВИЗИТ НА АВТОЗАВОД

В начале декабря прошлого года начальник отдела развития производства В.Е. Политов представлял интересы ПАО "БРТ" на КамАЗе. Валерий Евгеньевич принимал участие в работе нескольких расширенных совещаний, которые проводились с поставщиками по инициативе руководства крупнейшего российского автозавода. Представители сторон обсудили вопросы, касающиеся предстоящего монтажа деталей, которые осваиваются для новой модификации машины с кабиной К-5, а также перспектив изготовления технологической оснастки.

### ПРИОРИТЕТЫ СОХРАНЕНЫ

В 2018 году коллективу ООО "Автоформ" удалось сохранить деловые отношения со всеми своими стратегическими партнерами и привлечь к работе новых. Так, "Работэк-1", осуществляющей взаимодействие с потребителями резинотехнической продукции из стран дальнего и ближнего зарубежья, увеличил объемы реализации за счет поставок автокомпонентов в Украину, Азербайджан и Казахстан. В настоящий момент в крупные дилерские центры отправляются автозапчасти практически всей ассортиментной линейки. Напомним, по заказу Торгового дома "Автоформ" в ПАО "БРТ" не только выпускаются, но и осваиваются новые резинотехнические изделия. Работа на вторичной рынке - важнейшее направление для нашей компании.

### ДЛЯ УВЕЛИЧЕНИЯ ОБЪЕМОВ

В ПАО "БРТ" намерены добиться увеличения выпуска сайлент-блоков для обеспечения 100-процентных объемов поставок продукции потребителю. В конце прошлого года представителями руководства предприятия был проработан вопрос о приобретении на ЗАО "ЗИТ", входящего в состав ООО "ГК "ТАДЕМ", пресса для обжима наружной арматуры усилием в сто тонн. Проект реализуется в рамках совместной работы нашей компании и "Группы ГАЗ". Стоит напомнить, что на Балаковорезинотехнике освоили производство автокомпонентов на коммерческие автомобили "ГАЗель NEXT" и "ГАЗон NEXT" после того, как нижегородский партнер номинировал наше предприятие на поставку деталей.

### УПЛОТНИТЕЛИ ДЛЯ "ЛАДЫ"

В январе-феврале ПАО "БРТ" начнет вести поставки уплотнителей стекла ПАО "АВТОВАЗ". Изделия были освоены в прошлом году по заказу руководства тольяттинского автогиганта. Новыми деталями будет комплектоваться трехдверная модель внедорожника "LADA 4x4", которая после рестайлинга приобрела новый дизайн кузова и дополнительные опции. Специалисты ОРП и "сто десятого" совместно решали ряд вопросов, касающихся подготовки производства новой продукции. Один из них - по изготовлению дублирной оснастки в ООО "Полимерзапчасть". Как объяснил начальник отдела развития производства Валерий Политов, дополнительные пресс-формы необходимы для выхода на 100-процентный уровень объема поставок автокомпонентов, к этому, собственно, и стремится руководство нашей компании.

## Менеджмент

### ПОЛИТИКА В ОБЛАСТИ КАЧЕСТВА И ЭКОЛОГИИ

**На Координационном Совете публичного акционерного общества "Балаковорезинотехника" и.о. генерального директора О.А. Сильченко утверждена новая редакция Политики в области качества и экологии.**

В документе новой версии говорится о том, что в соответствии с миссией и целями предприятия по сохранению лидерства в поставках комплектующих на российский автомобильный рынок и освоением новых рынков сбыта главной ценностью компании являются сотрудники, акционеры, клиенты.

Главная цель ПАО "БРТ" - это создание конкурентоспособной продукции на соответствие требованиям и ожиданиям потребителей, обеспечивающей стабильное финансовое положение и перспективное развитие компании. Это обеспечение непрерывного профессионального роста сотрудников с учетом минимального воздействия на экологическую обстановку.

Основным средством для достижения цели является система менеджмента качества на основе процессного подхода и риск-ориентированного мышления, соответствующая требованиям международных стандартов ISO 9001, ISO 14001, ISO/TS 16949 (IATF 16949).

Цель достигается за счет решения следующих задач:

- систематическая работа с поставщиками по улучшению качества поставок и развитию поставщиков, основанная на принципах взаимной выгоды, снижения влияния на окружающую среду и постоянного совершенствования;
- систематический анализ текущих и перспективных требований, ожиданий потребителей и объективная оценка удовлетворенности продукцией;
- повышение эффективности деятельности организации и ее конкурентоспособности путем выполнения законодательных и иных требований, а также выполнения требования всех заинтересованных сторон, в том числе, по вопросам соответствия продукции, охраны окружающей среды, персонала, партнеров, общественности и органов власти;
- создание благоприятной среды, способствующей вовлечению каждого сотрудника в процесс постоянного улучшения качества и снижение негативного влияния на окружающую среду, систематическое обучение персонала в области качества и охраны природы;
- планирование качества продукции на этапе ее разработки с учетом снижения воздействия на окружающую среду за счет внедрения современных методов, технических средств проектирования, прогрессивных и безопасных производственных технологий;
- управления процессами создания продукции через постановку целей в области обеспечения качества и охраны окружающей среды;
- обеспечение результативности мероприятий в целях улучшения качества и экологии, направленных на предотвращение влияния рисков с учетом будущих требований и ожиданий потребителей.

Для выполнения поставленных задач руководство ПАО "БРТ" обязуется:

- защищать окружающую среду;
- создать и поддерживать внутреннюю среду для вовлечения персонала в решение задач предприятия;
- оказывать содействие применению процессного подхода и риск-ориентированного мышления;
- использовать все возможности для результативного функционирования и постоянного улучшения системы менеджмента качества и системы экологического менеджмента;
- распределять необходимые ресурсы, ответственность и полномочия персонала по всему производственному циклу.

**Компания работает открыто, готова к конструктивному диалогу. Вопросы, пожелания и предложения от жителей города, связанные с деятельностью предприятия, принимаются по телефонам: 62-01-95, 49-65-20, 49-67-20. Заявления от граждан принимаются в письменном виде по адресу: 413856, Саратовская область, г. Балаково-16, публичное акционерное общество "Балаковорезинотехника" (ПАО "БРТ").**

Татьяна Олейникова

Говорят, настоящий мужчина обязательно должен посадить дерево, построить дом и вырастить ребенка. Жафяр Жабинович Ахмеров вырастил целый фруктовый сад, вместе с женой воспитал трех дочерей, построил за городом просторный дом, в котором собирается его большая семья. Родовое гнездо построил без посторонней помощи - сделал себе подарок к 55-летнему юбилею. Это удивительный человек с необычной судьбой.

Родом передовик производства из Дергачевского района, родители крестьянствовали в совхозе "Алтатинский", в семье было пятеро сыновей, и каждого Бог награждал талантом. Жафяр хорошо рисовал, делал чеканки. Классный руководитель уговаривала маму: "Берите, Анисия, в РОНО направление в Саратовское художественное училище, отправляйте сына учиться, у мальчика большое будущее". Но какое там! Жафяр и слышать об этом не хотел. Хотел стать трактористом и комбайнером, как отец. Рассуждал так: для водителя работа в деревне всегда найдется, а художнику, может быть, придется жить на вольных хлебах. После окончания средней школы получил от военкомата направление в Энгельсскую автошколу "ДО-СААФ", был призван в Вооруженные силы, два года служил водителем в морской авиации во Владивостоке.

- Отличную прошел школу жизни, - вспоминает об армейских буднях Жафяр Жабинович. - Наша воинская часть обслуживала реактивные самолеты стратегического назначения "ТУ-16". Дисциплина была железной. В армии многому научился, до сих пор вспоминаю командиров с благодарностью.

Уволившись в запас в 1976 году, Жафяр вернулся в совхоз и снова начал крутить "баранку" - работал на "Газ-51", "Газ-53", садился за штурвал комбайна, был трактористом. Женится на девушке из соседнего села Сафарино, с которой был знаком с детства. В молодой семье появились на свет две дочери, которых Жафяр называл "мои принцессы". Через 10 лет, в 1983 году, вместе с супругой принял решение о переезде в перспективный Балаково, где "кипела" Всесоюзная ударная комсомольская стройка. Жафяр уехал из села один, снял комнату в частном секторе, устроился на стройку, участвовал в возведении первого и второго энергоблоков атомной стан-

## НА ВСЕ РУКИ МАСТЕР

**Среди высокопрофессиональных рабочих, чей труд отмечен высокой государственной наградой - Знаком "Почетный химик Российской Федерации", сборщик ремней цеха № 114 Балаковорезинотехники Жафяр Ахмеров.**



ции, варил арматуру для купола реактора, освоив еще одну рабочую профессию - газосварщика. При первой же возможности переезд в город семью. В Балаково у молодой четы родилась третья дочь. Дочки росли послушными, хорошо учились в школе, занимались музыкой, танцами, спортом.

- Работая в "Саратовгэсстрое", жена получила ордер на квартиру в двухэтажном "клопчатнике". В двух смежных комнатах жила наша семья, в другой комнате - сосед. Но мы были бесконечно рады своему новому жилищу, во дворе был сарай с погребом, где хранились наши запасы на зиму. Как люди, выросшие на земле, мы сразу обзавелись дачным участком, посадили сад и огород, - вспоминает Жафяр Жабинович. - Через несколько лет наш дом попал под "снос", по программе улучшения жилищных условий мы получили сразу две квартиры на одной лестничной площадке, что было очень даже кстати - одна из дочек к тому времени замуж.

В 1985 году Ж.Ж. Ахмеров перешел на Балаковорезинотехнику. Устроился в цех по производству ремней. Освоил профессию сборщика ремней, в течение 10 лет проработал на участке по выпуску клиновых и зубчатых ремней для сельскохозяйственной техники, в том числе - для комбайнов. В 1996 году руководство предприятия приобрело для цеха немецкую линию "Шольц" по выпуску поликлиновых ремней. Был создан специализированный участок по изготовлению резинотехнических изделий для оснащения легковых автомобилей марки "ВАЗ". За новое оборудование

решили поставить самых лучших рабочих, среди которых оказался Жафяр Ахмеров, успевший зарекомендовать себя с самой лучшей стороны.

- Вместе с коллегами принимал участие в пуско-наладочных работах, - рассказывает Жафяр Жабинович. - На шефмонтаж прибыли иностранные специалисты - трое были откомандированы от немецкой фирмы "Шольц", один приехал из Голландии. Понимали друг друга легко, используя интернациональный язык жестов, ведь переводчики не всегда могли быть рядом. Зарубежные товарищи учили нас обслуживать оборудование, показывали, как правильно "нарезать ручейки" на ремешках.

Жафяр Жабинович многим людям обеспечил путевку в профессию, взяв на себя функции наставника. На улице часто слышит: "Привет, дядя Женя!". Здоровается, улыбается, взглядывается в молодое лицо, пытается вспомнить имя человека. Точное количество обученных им рабочих он не знает, никогда не вел таких подсчетов. Научит все, поможет освоиться на производстве, отпустит в "свободное плавание" и берется за следующего ученика. Сегодня Ж.Ж. Ахмеров обладает таким опытом, что на ощупь может определить качество заготовок и толщину будущего изделия - это и есть мастерство. Жафяр Жабинович без запинки перечисляет модели машин, для которых изготавливал поликлиновые ремни: "Москвич", "Ока", "Волга", "Жигули", "Лада", "Шевроле Нива". У него самого был "ГАЗ-24" - роскошный по советским меркам автомобиль

- вместительный, комфортный. "Волга" послужила многодетной семье Ахмеровых верой и правдой много лет. Год назад Жафяр Жабинович пересел за руль "Рено Сандеро" и очень доволен экономичным хэтчбеком.

Несколько лет назад Ж.Ж. Ахмеров приобрел 6,5 соток земли в живописном месте степного Поволжья. С нуля построил дом, баню, развел огород. От его угодий до реки Иргиз - рукой подать. Летом на отдых приезжают дочки со своими семьями, Жафяр Жабинович обожает ходить с внуками на рыбалку. Жить за городом, на чистом воздухе, конечно, здорово. Но недвижимость приобретает особую ценность, когда в доме звучат детские голоса.

- Четыре внука и внучка - это и есть наше главное богатство! - утверждает Жафяр Жабинович, хитро пряча улыбку в седые усы. - Стараясь уделять детишкам как можно больше внимания. Ребятушки с удовольствием помогают нам ухаживать за грядками - в нашей семье нет белоручек. Но и пошалить любят, особенно мальчишки. Всем внукам мы подарили коньки. Хожу на каток вместе с ними.

Рассказывая о прелестях зимнего отдыха, Жафяр Жабинович невольно вспоминает свое детство. Как до самых первых снегов играл с друзьями в хоккей с мячом, как катался на лыжах по заснеженным полям, как прыгал в огромные сугробы с крутого берега реки. Как давно и как недавно это было!

### Блиц-интервью

**- Ваша любимая народная поговорка?**

- Терпение и труд все перетрут. Профессия сборщика РТИ требует не только определенных профессиональных навыков, но и большого терпения, трудолюбия.

**- Что собой представляет мир Ваших увлечений?**

- Увлечений много! Выращиваю на даче виноград разных сортов, делаю столовое вино, которым угощаю соседей и друзей. Люблю посидеть на речке с удочкой, ведь рыбалкой занимаюсь с детства. Какие дивные были заливные луга в нашей деревне! Поэтому она и получила название - "Орошаемая". Раньше любил готовить, особенно хорошо у меня получался украинский борщ, но четыре женщины вытеснили меня с кухни, тем более что младшая дочка по профессии кулинар-кондитер.

**- О чем мечтаете?**

- Пусть будут здоровы близкие! Хочется, чтобы внуки нашли свое место в жизни, стали достойными и уважаемыми людьми.

Татьяна Олейникова

**Работу на производстве заводчане совмещают с участием в общественной жизни. Спорт, путешествия, корпоративный отдых помогут работникам Балаковорезинотехники укреплять не только здоровье, но и взаимоотношения. Корпоративная политика, осуществляемая руководством ПАО "БРТ" при поддержке первичной профсоюзной организации, направлена на повышение эффективности производства, создание благоприятного микроклимата в трудовых коллективах. О реализации социальных программ рассказывает профсоюзный лидер БРТ Татьяна Чубрикова.**

- Татьяна Александровна, 7 января группа работников нашего предприятия совершила туристическую поездку в Саратовскую гончарную мастерскую и посетила питомник в селе Сосновка, где разводят северную породу собак "хаски". Где заводчанам понравилось больше?

- Отдых получился по-семейному теплым и уютным, потому что в поездке присутствовали дети. Программа тура оказалась очень интересной, познавательной, творческой. Сначала мы попали в школу гончарного искусства "Колокол" на удивительный мастер-класс. Пока взрослые пили чай, дети осваивали урок мастерства на гончарном круге и ручную лепку, занятие длилось

## ТАТЬЯНА ЧУБРИКОВА: "КОРПОРАТИВНЫЙ ОТДЫХ МОТИВИРУЕТ ПЕРСОНАЛ"

2,5 часа, но время пролетело как одно мгновение. Но его хватило, чтобы погрузиться в сказочный мир древнейшего искусства керамики. Творили ребята с большим энтузиазмом, экспериментировали в меру фантазии и художественного вкуса: лепили из белой глины, которую доставляют из Дагестана, декоративные вазочки в виде любимых фруктов - яблока, груши, ананаса, граната. Учились декорировать глиняные изделия. Каждый ребенок сам решал, как будет окончательно выглядеть его изделие, поэтому самостоятельно выбирал цвет глазури. Правда, керамические поделки пришлось оставить в мастерской для обжига в специальной печи и процесса глазурирования. Нас предупреждали о том, что авторские работы можно будет забрать только через несколько дней. Обязательно заберем эти удивительные поделки, раздадим детям.

Массу положительных эмоций получили заводчане и от посещения питомника "DogWinter", который находится в Сосновке. Встреча с миролюбивыми, умными, ласковыми собаками сибирской породы была незабываемой. Но на собачьих упряжках покататься не получилось из-за большой очереди. Зато дети приняли участие в большой спортивной программе под названием "Зимние забавы".

- На нашем предприятии трудится много людей, увлеченных зимними видами спорта. Лыжники ждут тради-

ционного старта соревнований по лыжным гонкам, которые обычно открывают заводскую комплексную Спартакиаду.

- Лыжные гонки среди работников ПАО "БРТ" запланированы на 17 февраля. В День защитника Отечества планируем провести еще одно массовое спортивное мероприятие, ориентированное на молодежь, - турнир по лазертагу на призы профкома. А пока предлагаем отдохнуть, набрать нужную спортивную форму на лыжной базе предприятия, которая будет работать по выходным в течение всего февраля - 2, 3, 9, 10, 16, 17, 23 и 24 числа, с 9 до 13 часов. Осуществляется бесплатная доставка служебным транспортом на базу отдыха и обратно по обычному маршруту. На лыжную базу автобус отправляется с остановки "7 микрорайон" в 9 часов, в город - в 13.00. Хочу обратить внимание на то, что при предъявлении пропуска работнику предприятия может быть выдано не более трех комплектов лыжного снаряжения. При предъявлении пропуска его родственником - не более одного лыжного комплекта. Такое решение было принято председателями цеховых комитетов на заседании профкома.

- В прошлом году наша команда лыжников не смогла принять участие в региональном этапе "Лыжни России" из-за домашних соревнований, совпало время.

- Поэтому мы и перенесли старт заводских лыжных гонок на более поздний срок. В этом году коман-

да лыжников Балаковорезинотехники обязательно выступит на Саратовской лыжне, а ведущие спортсмены - на престижном лыжном марафоне в Тольятти.

- Татьяна Александровна, многие работники нашего предприятия занимаются спортом вместе с детьми. В городе давно отмечена тенденция по возрождению детского спорта, и социально ориентированный бизнес занимается развитием именно этого направления. Что на нашем предприятии делается для продвижения в массы семейного спорта?

- Профком Балаковорезинотехники приглашает членов профсоюза вместе с детьми на занятия в клуб настольного тенниса "Быстрые ракетки" по адресу: улица Трнавская, 34. Занятия проводит единственный в городе мастер спорта по настольному теннису Татьяна Владимировна Ермолаева. Месячный абонемент со скидкой на 4 посещения обойдется в 400 рублей, на восемь посещений - в 800 рублей. Тренировка длится 2 часа. Посещать занятия можно во вторник и четверг в вечернее время, в субботу - с 10 до 14 часов. Прием оплаты производится в профкоме, до 18 числа каждого месяца. Вот уже несколько лет мы реализуем абонементы на посещение большого бассейна и тренажерного зала в АО КСЦ "Дельфин", в тренажерный зал фитнес-клуба "Центральный".

### Награды

Татьяна Глебова

**По итогам комплексной Спартакиады трудящихся ПАО "БРТ" прошло награждение заводских спортсменов.**

Напомним, Спартакиада работников предприятия проходила в течение прошлого года по 12 популярным видам спорта. В большом спортивном празднике приняло участие 10 команд из производственных цехов и служб ПАО "БРТ", ООО "Полимерзапчасть", ООО "ИТЛ". Традиционно Спартакиада трудящихся открылась большими лыжными гонками, которые стартовали на лыжной базе предприятия.

Вспоминая о достижениях спортсменов завода, председатель первичной профсоюзной организации Балаковорезинотехники Татьяна Чубрикова в торжественной обстановке вручила победителям и призерам соревнований "золотые", "серебряные", "бронзовые" памятные медали. А профсоюзные активисты были отмечены Почетными грамотами - за особый вклад в развитие профсоюзного движения России. Много теплых слов было адресовано капитанам спортивных команд, которые ока-

## КУБОК И МЕДАЛИ СПОРТСМЕНАМ РАЗДАЛИ



зывали сотрудникам профкома помощь в организации и проведении соревнований, они были награждены денежными премиями.

Главный приз - заводской переходящий Кубок - достался сборной команде службы главного инженера и директора по развитию, которая стала абсолютным лидером заводской Спартакиады. Награду из рук профсоюзного лидера принял капитан объединенной команды Дмитрий Хо-

рев. Было отмечено, что командо-чемпион не пропустила ни одного соревнования в рамках Спартакиады. По трем видам спорта заняла первое место, в остальных соревнованиях попадала в призеры. На протяжении этого года Кубок ПАО "БРТ" будет храниться в кабинете у директора по развитию О.В. Борщева.

- В течение нескольких лет этим спортивным трофеем обладала команда производственного цеха

№ 110. Но спорт есть спорт - победа досталась быстрым, ловким, сильным, энергичным и, что немаловажно, - дружным членам команды. И это справедливо! "Сто десятый", можно сказать, со слезами на глазах расстался с главным призом, - пошутила Татьяна Александровна Чубрикова. - Надеюсь, что в новом спортивном сезоне соперничество наберет крутые обороты, работники компании повысят свою активность, спортсмены порадуют нас своими успехами и болельщики, которые с нетерпением ждут зрелищных и ярких моментов в соревновательном движении.

Профсоюзный лидер призвала спортсменов быть сплоченнее и настойчивее. И уж если решили проводить Спартакиаду, значит, надо участвовать во всех соревнованиях. Серебряным призером Спартакиады признана команда Полимерзапчасти, которая отстала от лидеров на 6 очков. Побед у команды было больше, чем у других, однако спортсмены ПЗЧ участвовали не во всех соревнованиях, поэтому и уступили пальму первенства. Третье место поделили спортивные команды производственных цехов № 110 и 216.

Фото автора

## ВСТУПИЛИ В СИЛУ НОВЫЕ ПРАВИЛА ДЛЯ САДОВОДОВ И ОГОРОДНИКОВ

**С 1 января 2019 года вступил в силу Федеральный закон от 29.07.2017 № 217-ФЗ "О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".**

Прежде всего, новый закон решил вопрос относительно организационно-правовых форм объединения садоводов и огородников. Напомним, ранее действовавший закон "О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан" № 66-ФЗ предусматривал 9 различных вариантов таких объединений, что вызывало сложности с определением правового статуса конкретного объединения. Теперь установлена одна организационно-правовая форма "товарищество собственников недвижимости" и 2 вида такого товарищества:

- садоводческое;
- огородническое.

Таким образом, Закон исключил из правового регулирования дачи и дачное хозяйство, поскольку с течением времени различия между садоводством и дачным хозяйством полностью стёрлись. Кстати, этот факт в 2008 году был подтвержден Конституционным судом, который указал на идентичность правовых режимов садовых и дачных земельных участков.

Ещё одним существенным вопросом, который разрешился благодаря новому закону, является возможность признания жилого строения на садовом участке жилым домом и соответственно прописки в нём. При этом Закон позволяет не только построить на садовом участке жилой дом, но и признать таковым ранее возведенное жилое строение. Соответствующий порядок урегулирован постановлением Правительства Российской Федерации № 1653 от 24.12.2018 г. При этом, если в силу закона жилое строение признается жилым домом, его собственник не будет исключен из числа очередников, нуждающихся в жилье в случае его постановки на учёт в качестве очередника на улучшение жилищных условий.

Прочие ранее созданные нежилые строения, не являющиеся хозяйственными и предназначенные для временного пребывания граждан на садовых участках, признаются садовыми домами. Основные положения Закона предусматривают возможность признания садового дома жилым и наоборот.

Со вступлением в силу нового закона ушли в прошлое все виды взносов в потребительские кооперативы дачников, садоводов и огородников, кроме членских и целевых. Для расчета размера взносов должно быть подготовлено финансово-экономическое обоснование.

Для граждан, ведущих хозяйство без участия в товариществе, предусматривается обязанность вносить фиксированную плату, которая рассчитывается по правилам членских взносов. При расчете платы учитываются размер земельного участка и имеющиеся на нем объекты капитального строительства. Кстати, указанные лица получили и новые права: они могут по ряду вопросов участвовать в общих собраниях и обжаловать решения собраний.

Что касается вопросов, связанных с проведением общих собраний, то в числе прочего предусмотрены очно-заочная форма их проведения и отказ от такой формы, как собрание уполномоченных.

Помимо этого, Законом повышена прозрачность управления общим имуществом, которое передается в общую долевую собственность по модели, аналогичной многоквартирному дому; признаны действительными все ранее утвержденные документы планировки коллективных садов, огородов и дачных поселков; даны четкие ответы на вопросы о шлагбаумах и охроне, не пускающей людей на свои участки, в том ключе, что никто не вправе препятствовать доступу на свой участок и взимать за это плату, и др.

Таким образом, вступивший в силу новый закон, по сути, решил проблемы, которые не были решены прежним законом "О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан".

В заключение хотелось бы подчеркнуть, что новый закон касается граждан, которые ведут садоводство и огородничество для собственных нужд, он не затрагивает ни промышленное садоводство, ни сельское хозяйство.

## ЛЫЖНЯ ЗОВЕТ!

**Команда спортсменов ПАО "БРТ" примет участие в губернаторской лыжной гонке. Заявку на участие подали 12 работников предприятия.**

На территории области Всероссийская массовая акция "Лыжня России" стартует в 37 раз. Региональный этап Всероссийских массовых соревнований, организатором проведения которого выступает министерство молодежной политики и спорта Саратовской области, пройдет в этом году 9 февраля в Базарно-Карабулакском районе. Юноши и девушки преодолеют пятикилометровую дистанцию, мужчины и женщины пробегут на лыжах 10 километров. Вместе с многочисленными жителями Саратовской области за призы губернатора поборются работники администрации районов и городских округов, представители СМИ. Для почетных гостей, чиновников и журналистов дистанция составит 2019 метров. Как показывает многолетняя практика, глава региона Валерий Радаев с удовольствием выходит на лыжню и совершает вместе со всеми лыжную мини-пробежку.

В рамках яркого спортивного праздника по сложившейся традиции будут организованы народные гуляния с чаепитием. Будут работать ярмарки народных умельцев, сувенирные лавки. Приверженцев здорового образа жизни ждет большая концертная программа, в которой будут участвовать творческие самодельные коллективы, которые приедут в Базарный Карабулак со всего региона.

## Социальная политика

### В "МИЛОСЕРДИИ" ПРОШЕЛ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

**На прошлой неделе ветераны труда Центра "Милосердие" - общественной организации ПАО "БРТ" - пригласили на клубный день врача терапевта Л.В. Маркову.**

Как отметила начальник Центра Н.В. Москвина, встреча с доктором из поликлиники, длившаяся два часа, была не только очень интересной, но и весьма полезной для представителей старшего поколения. Ветераны узнали о мерах профилактики гипертонической болезни, предотвращении и нетипичных методах лечения сахарного диабета. Кроме рекомендаций Л.В. Маркова продемонстрировала своим подопечным несколько физических упражнений, способствующих укреплению сердечной мышцы и сосудистой системы, подробно ответила на все вопросы пенсионеров. Рассталась стороны, пожелав друг другу долголетия, путь к которому лежит через правильное питание и здоровый образ жизни.

## Автосреда

### НОВАЯ "СКОРАЯ ПОМОЩЬ"

**Ульяновское предприятие "Автодром" представило свои экспериментальные пассажирские модели - школьной автобус и "скорую помощь".**

Ульяновское ООО "Автодом" разработало универсальный стеклопластиковый модуль, который можно устанавливать на шасси "Профи", получая из чисто грузовой машины пассажирскую. По этой схеме как раз построена "скорая". Санитарная модель "Профи" - это новое капотное семейство малотоннажных грузовиков. Кабина - передняя часть кузова внедорожника "Патриота", а рама - усиленная архитектура от развозной модели "Карго".

### ООО "МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ КАДАСТРОВЫЙ ЦЕНТР - БТИ"

Оказывает услуги:

- Техническая инвентаризация жилых домов, квартир, строений, сооружений.
- Выдача справок о технических характеристиках объектов капитального строительства.
- Изготовление технических планов.
- Изготовление актов обследования.
- Межевание земельных участков.
- Изготовление межевых планов.
- Постановка на кадастровый учет.
- Оценка (ипотека, наследство (дом, квартира, земельный участок, и т.д.), имущественные споры, автотранспорт, оборудование, спецтехника) рыночной стоимости имущества.
- Экспертные услуги по оценке транспортных средств при ДТП.

**Данные работы организация выполняет согласно лицензий и аккредитации в ПАО "Сбербанк России".**

Адрес: г. Балаково, ул. Ленина, дом 100,  
контактные тел.: 46-16-08, 8-937-972-92-72  
E-Mail: btfi@rost-bti.ru